

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.677 Segunda Época Jueves 31 de Diciembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Lo imposible

A nadie ni a nada se le trae y se le lleva más que al pueblo. Todos pretenden ser a un tiempo sus inspiradores y sus intérpretes. Todos queremos dirigirlo y nos ofrecemos en las trazas de los dirigidos por él. Le tratamos como a un menor de edad, y sin embargo, en muchas ocasiones hablamos de él como de nuestro supremo inspirador.

¿Qué le conviene al pueblo?
¿Qué quiere el pueblo?
Nosotros contestamos sin vacilar: El pueblo quiere justicia.
El pueblo quiere vivir.
Al pueblo le conviene la paz.
Quiere justicia esto es, que se le haga cumplida a todo el mundo; que se dé a cada ciudadano su merecido; que no haya dos pesos y dos medidas para nadie; que se ciga al que reclama en ley, según su derecho y su razón y sin atender para nada a su nombre ni a sus apellidos.

Quiere el pueblo vivir, esto es, que la existencia ya que no un goce, no sea tampoco carga abrumadora para él; que el trabajo honrado permita poner a la luz diáfanamente la pobre puchera aunque sea sin el salpicón y el palomino que añade a la suya, cuando repicaban gordo, el siempre caballeresco Don Quijote.

Al pueblo le conviene la paz, en el seno de ella florecen las artes y las industrias y alcanza las mayores remuneraciones el trabajo. Con las revueltas y con los motines y con las sediciones se enriquecen de mala manera unos cuantos; pero con la paz bienhechora trabajan, viven y, en más o en menos prosperan los que no son holgazanes y tigres.

Estas creemos nosotros que son las aspiraciones populares; y nos parece que no aventuramos nada afirmando que lo mismo que nosotros creen cuanto conocen al pueblo. Lo que no quita para que haya excepciones representadas por quienes aseguran que lo que el pueblo quiere es libertad, mucha libertad, y no una libertad blanda y suave como la brisa sino la libertad fuerte y recta, como los huracanes más claros; lo que algunos echan de menos es aquella libertad que gozaron los sindicalistas a cuyo amparo se pudieron tramar, y punto menos que impunemente cometer más de doscientos asesinatos; lo que quieren es una libertad con la cual sea posible a toda hora y en todo momento dejar caer en los cerebros de los enloquecidos y en los corazones de los exaltados la simiente del atentado personal; lo que desean es que la libertad la condicionen y aún la definan los prejuicios y los rencores de los inspiradores de la plebe izquierdista, en una palabra, lo que pretende es la más baja e indigna de las tiranías.

Sólo que en España el tirano no hallaría aire respirable y en todo caso sobrarían patriotas que le hicieran imposible la respiración.

MIGUEL PEÑAFLORES.

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLÍTICO

El viaje de Estella

Madrid, 30-10 noche.
Al mediodía se carecía de noticias en la Presidencia.
Únicamente manifestaron que, mañana, a las cinco y media de la tarde regresará a Madrid el jefe del Gobierno.

Añadieron que hoy debió pasar el día en Valencia.

El regreso de Aunós

El ministro del Trabajo, señor Aunós, regresará a la Corte el día dos de enero próximo.

Hoy asiste a la solemnidad social que se celebra en Zaragoza, referente a póstulos.

El señor Aunós regresará esta misma noche a Barcelona.

Nombramiento de personal

Madrid, 30-12 noche.

El ministro de Fomento ha firmado los nombramientos del personal que prestará servicio en las direcciones últimamente creadas en su departamento.

Para los funerales de Maura

Por el Ministerio de Estado se han circulado las invitaciones del Gobierno para asistir a los funerales en sufragio del eminente estadista don Antonio Maura.

El piadoso acto tendrá lugar el día cuatro en la iglesia de San Francisco el Grande.

Un crédito para la Mancomunidad

La «Gaceta» publica un decreto de Hacienda concediendo un crédito de 1.464.822 pesetas al presupuesto de Fomento para abonar a la Mancomunidad de Cataluña las liquidaciones de las obras de conservación y reparación de los caminos vecinales.

Visitó al general Martínez Anido

El vicepresidente de Consejo, gene-

ral Martínez Anido, recibió las visitas de los marqueses de Linares y Retortillo, del general López Pozas, de los gobernadores de Málaga y Sevilla, de los ex diputados a Cortes señores Crespo de Lara y Rafols, del presidente de la Diputación de Madrid, señor Salzedo Bermejo y del delegado gubernativo de Betanzos.

Callejo satisfecho de su viaje

El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que venía satisfecho de su viaje.
Anunció que el día dos de enero se posesionarán los nuevos directores de su Ministerio señores Suárez Somonte y Oliveros.

De la Presidencia

Madrid, 31-3 madrugada.
Se ha dispuesto que pasen a prestar servicio en la secretaría auxiliar de la Presidencia el Oficial Letrado del Consejo de Estado, señor Azcoiti y el jefe de la Deuda, don Carlos Miranda Rojo.
Se sabe que el motivo del aplazamiento del regreso del marqués de Estella a Madrid han sido los deseos del Presidente de visitar a Sagunto, donde ha llegado esta tarde.
Mañana, por la tarde estará en Madrid, para conferenciar con los generales Gómez Jordana, Núñez de Prado y otros militares.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Desvanecida la niebla con que se inició el miércoles, quedó un día tranquilo y soleado.
La humedad en las calles, no muy intensa, daba una sensación de limpieza extraordinaria, y véase por donde, lo que parecerá perjudicial a la salud, era grato a la vista. No hay mal que por bien no venga.
Por la tarde, celebró sesión la Comisión provincial permanente.

La Alcaldía

Esta tarde, después de la sesión de la Permanente, hará entrega de la Alcaldía el señor González Egea.
Interinamente, le sustituye el primer teniente alcalde, señor Pérez Cordero.

Notas municipales

La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín ha comunicado a la Alcaldía que para cumplimentar lo referente a la instalación de alumbrado en la Carrera del Diezmo precisa la instalación de un transformador.

La misma sociedad comunica que va a proceder al arreglo de tuberías y ramales de gas en las calles de Cádiz, Real y Aguilar Martell.

Juan Castellano Salmerón ha solicitado sea reconocida por el Arquitecto una pared que amenaza ruina en la calle de Jiménez.

Doña Rosa Cerdán ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 29 de la calle de Ramos, don Francisco Guillén Salmerón, en las casas número 1 de la calle de Chamberí y 50 de la del Reducto.

Don Ignacio Morales García ha solicitado su baja en el padrón de vecinos, por trasladarse a Viator.

Para mañana, a las doce y media ha sido citado a sesión extraordinaria el Ayuntamiento a fin de aprobar la lista de electores de compromisarios para senadores que ha de regir en el año próximo.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José Rodríguez Bantista.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Rufino Jesús Flores Gómez, José Rodríguez González, Miguel Hernández Salvador y Juan Portillo Jerez.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.

POR TELEGRAMA

MADRID

Varias informaciones

Madrid, 31-3 madrugada.
El Gobernador de esta Corte ha recibido aviso de la Asociación de Treveler de Nueva York de que el día 20 del próximo Enero vendrán a Madrid veinte estudiantes de dicha asociación en unión de un profesor.

Vienen en viaje de estudios por España.
—La infanta doña Isabel visitó la exposición de paisajes de la señorita María Luisa Pérez.

—La familia del conocido madrileño apodado el Federal, que fué asesinado en Orense, ha interpuesto recurso ante el Supremo contra la sentencia dictada por aquella Audiencia, absolviendo al que se acusaba como asesino.

Se celebró un banquete en honor de los autores de la zarzuela «La Callesera», señores González Castillo y Martín Román y del compositor Alonso.

Asistieron muchas personalidades, entre ellas el alcalde.

—El dos de Enero, el catedrático don Elías Tormo inaugurará un curso de conferencias sobre el Año Cristiano.

En cuarta plana

original de interés

En la Catedral Consagración a Cristo-Rey

Jesucristo Nuestro Señor, verdadero Dios y verdadero Hombre, tiene derecho a reinar en los individuos, en las familias, en los pueblos, en las naciones y en el mundo entero, como dueño y Señor absoluto de todo.
Es Rey por que su eterno Padre le dió por heredad todas las gentes, y recibió del mismo todo poder en el cielo y en la tierra.

Y no es sólo Rey por ley de herencia, más también por derecho de conquista, puesto que redimió al género humano al precio de su sangre.

Rey de derechos en lo temporal, aunque de hecho no quiso ejercerlo, y no sólo en cuanto Dios sino en cuanto hombre, según la mayoría de los teólogos. Pero Rey principalmente en lo espiritual, por que quiere reinar sobre las almas.

Y aunque son tantos los títulos por los cuales tiene derecho a ejercer su reinado y son tan innumerables las razones que nos obligan a todos, individual y colectivamente, a ser sus vasallos, hay uno, que se distingue entre ellos y que de modo extraordinario sobrepasa a los demás; hay uno que seduce con tan inefables encantos y aprisiona con tan dulces cadenas que los pechos nobles, los corazones generosos y las almas esforzadas, así como los pueblos hidalgos y las naciones grandes, amantes de su progreso y engrandecimiento, son incapaces de oponerle la más pequeña resistencia a tal servidumbre; antes al contrario, se creen, y realmente lo son, tan felices y dichosos con este vasallaje, que siendo esclavos, son más libres, estando prisioneros, gozan de más libertad, siendo súbditos, son reyes, y es que «servir a Dios, es reinar».

¿Qué título es éste tan excelso? ¿Cuál es esta razón tan poderosa? El Amor.

Jesucristo Nuestro Señor quiere reinar por Amor sobre fieles e infieles, sobre súbditos y rebeldes, sobre católicos y herejes, sobre cristianos y judíos, sobre hijos amantes y desgraciados pródigos, y por eso quiere que se ame tanto a su Sacratísimo Corazón que reine Él en el mundo entero, por ser Este el símbolo de su Amor y así Su Santidad Pío XI, renovando los mandatos del inmortal León XIII, quiere que al finalizar el Año Santo, el mundo se consagre nuevamente al Sagrado Corazón de Jesús, para que al sentir de nuevo esta corriente vivificadora se despierten los dormidos, se conmuevan los indiferentes, se enfervoricen los tibios, sean atraídos los cobardes, atraídos los rebeldes y unidos los asistentes, formando así un solo reino con su único y legítimo Soberano: El Sagrado Corazón de Jesús.

Para secundar los preceptos del Romano Pontífice nuestro Rvmo. señor Obispo con el fin de dar mayor esplendor al acto y accediendo a los ruegos de la Adoración Nocturna de esta capital, ha dispuesto que en la noche de hoy, último día del año de 1925, se celebre función religiosa en la Santa Iglesia Catedral. Dirá el Misa de Pontifical, pudiendo además compartir todos los que asistan, aunque no pertenezcan a la Adoración, si bien se recuerda a todos que deben ir confesados, pues en la Catedral no se confesará sin causa grave a señora o caballero alguno.

La puerta principal de la Catedral se abrirá a las 10 en punto, debiendo cada uno colocarse en el lugar que se le designe, sin poder reclamar, ni alegar derecho alguno para variar de sitio, y observando después tanto estas disposiciones como las que se indiquen para el acto de la Sagrada Comunión, pues es el modo de conservar el orden y guardar el recogimiento debidos.

El Prelado dará la Bendición Papal; para la cual fué autorizado por Su Santidad en su visita reciente a Roma.

A las 11 se expondrá a Su Divina Majestad que quedará Manifiesto hasta el final del acto en que se hará la Bendición y Reserva.

Todos los almerienses verdaderamente cristianos acudirán a este hermoso y devoto acto, en el cual se leerá la fórmula de la Consagración del género humano al Sagrado Corazón de Jesús dispuesta por el Papa, contribuyendo así todos a proclamar más y más su Reinado y a ofrecerle este homenaje de amor en agradecimiento de los innumerables beneficios espirituales y temporales que a todos nos concede para impetrar nuevas gracias sobre nosotros, nuestras familias, nuestra ciudad y nuestra Patria, para desampararnos de las ofensas y sujeción que le niegan aquellos que no lo conocen, o desconociendo, no lo adoran y finalmente para que todos los hombres constituyamos un solo rebaño con su único Pastor, Cristo Jesús.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Audiencias

Madrid 30-10 noche.
Hoy no tuvo despacho el Rey.

En audiencia militar recibió el Monarca al general de división de la Armada Díaz Aparicio, a los coroneles Sánchez Ocaña, Carbonell, Pignatelli, Manela e Iriarte; al teniente coronel Ramírez, a los comandantes Irujo y Serrano, al teniente de navío Díaz Rivera, a los capitanes marqués de Santa Cruz y Rivadulla, al contador de navío Cobian y a los agregados naval y militar de la Embajada de Francia.

Llegan los hermanos de la Reina.

En el rápido de la noche llegaron los hermanos de la Reina doña Victoria, marqueses de Carisbrooke.

Fueron recibidos por SS. MM. y palatinos.

Tedeum

Mañana, a las seis de la tarde se cantará un solemne Tedeum en acción de gracias por final de año.
Asistirá toda la Familia Real, los jefes de Palacio, la Casa Militar del Rey y clases de etiqueta.

El día de Reyes

Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar con dulces y juguetes a los niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos:

| | Ptas. Cts. |
|-------------------------------|------------|
| Suma anterior | 270 50 |
| Sra. D.ª Inés Vda. de Terriza | 10 00 |
| G. egorio Jiménez Serrano | 1 00 |
| Africita García Carreto | 2 00 |
| Conchita García Carreto | 2 00 |
| Suma y sigue | 285 50 |

Sigue abierta la suscripción en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

POR TELEGRAMA

La Asamblea del Magisterio

Madrid, 31-3 madrugada.
Esta mañana se celebró la última sesión de la Asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio Primario.

Fueron aprobadas, entre otras, las siguientes conclusiones:

Hacer una campaña de prensa en Madrid y provincias y procurar despertar el amor a la enseñanza mediante la creación de instituciones culturales.

Un asambleista abogó entre muestras de aprobación la formación de un bloque con los treinta mil maestros que forman el escalafón del Magisterio.

Por la tarde, una comisión entregó al ministro de Instrucción las conclusiones aprobadas y el señor Yanguas prometió estudiarlas.

POR TELEGRAMA

La Ofrenda al Apóstol Santiago

Madrid, 31-3 m.
De Santiago de Compostela participan que en la Catedral se celebró con motivo del año Santo una solemne función religiosa con betafumero y procesión mitrada por el interior de la Basílica.

Asistió el delegado regio encargado de hacer la ofrenda nacional en nombre del Rey.

La festividad ha sido análoga a la del 25 de Julio, día del glorioso Apóstol.

Asistieron todas las autoridades locales y comisiones de los centros de caballeros santiaguistas y del vizconde de San Alberto y numerosos fieles. Ofició el señor Arzobispo, quien recogió la ofrenda que le hizo el alcalde de la ciudad.

Luego pronunció un hermoso discurso sobre el solemnisimo acto celebrado y su alta transcendencia espiritual.

POR TELEGRAMA

Cotizaciones de Bolsa

| | |
|----------------------|--------|
| Madrid, 30-12-noche. | |
| Deuda 4% interior | 69 45 |
| Idem 5% amortizable | 93 10 |
| Idem 4% idem | 00 00 |
| Banco de España | 587 00 |
| Español de Crédito | 000 00 |
| Tabacalera | 222 50 |
| Libras cheque | 34 28 |
| Francos cheque | 27 10 |
| Marcos oro | 00 00 |
| Idem | 7 355 |

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

Noticias de Melilla

Madrid, 30-10 noche.
De Melilla transmiten las siguientes informaciones:
Hoy llegó el aviso de guerra francés «Lasecere», que presta servicio de vigilancia en estas costas. Se dirige a Orán.

En la Comandancia de Ingenieros de esta plaza se confecciona el proyecto de fortificación del campamento de Monte Arruit.

El general Castro Girona estuvo en Beni-Smel, donde comió en casa del caid de dicha cábila Mohamed El Guer-machi.

Noticias de la zona francesa

Dicen de Fez que toda la región baja de la tribu de Benimesmar se ha someterido, asegurándose así la tranquilidad de todo este sector, colindante con la zona española.
La tribu de Yebel Habib también ha sometido a la zona española.

El problema uvero

Hay que tomarlo en serio.

Cuando hace muy pocos días escribimos acerca de las consideraciones que la Cámara uvera debió tener en cuenta para organizar nuestro comercio de exportación de la cosecha sacándole del empirismo en que hasta aquí se ha desenvuelto, no pudimos sospechar que tan pronto alguien intentase cerca de referido organismo romper los moldes tradicionales y encauzar el problema por nuevos derroteros de acuerdo exactamente con nuestro criterio mantenido en la Prensa reiteradas veces.

La nota oficiosa de la Cámara Uvera, publicada en LA INDEPENDENCIA del martes próximo pasado, referente a la sesión plenaria últimamente celebrada por dicha entidad, nos puso sobre la pista de tan loable propósito.

Y deseosos de conocer y de dar a conocer el verdadero alcance de las mociones sometidas a la consideración del pleno por el vocal señor Rico obtuvimos de él copias literales de sus escritos y la debida autorización para publicarlas y comentarlas, ya que se trata de una cuestión de interés general.

Refiérase una de ellas a la conveniencia de que:

1.º Se nombre un delegado de la Cámara en Inglaterra y otro en Alemania, cesando en sus respectivos cargos los Agentes o representantes más o menos oficiosos que hoy tiene la Comisión ejecutiva.

2.º Se prefiera para el desempeño de indicadas Delegaciones a los actuales Agentes de la Comisión ejecutiva si las circunstancias del caso no aconsejase utilizar otras personas.

3.º Se doten indicadas Delegaciones con una retribución decorosa haciendo figurar la misma en el próximo presupuesto.

4.º Se encomiende a indicadas Delegaciones la práctica de un estudio detenido sobre las condiciones como se desarrolla el comercio de la llamada uva de Almería en el territorio de su jurisdicción y después de oír sobre el particular a los representantes consulares de España, a la Cámara española de Comercio en Londres y Hamburgo, según los casos, al cuerpo de corretores de los principales mercados, y a cuantas personas pudieran ofrecer un sana información, refleje una memoria en la que hagan constar:

a) La característica de cada uno de los mercados de su zona, estudiando:

a) Si es mercado de consumo o de irradiación.

b) En ambos casos que clase y calidad de fruto prefiere con una y con otra aplicación.

c) Cuáles sean las ulteriores negociaciones que la uva tenga hasta llegar al consumidor.

d) Cuál la época más a propósito para la importación y con sujeción a qué ritmo de periodicidad.

e) En el comercio de irradiación cual sean los mercados a donde los negociantes conducen la mercancía adquirida para su reventa y en qué términos y con qué resultados, hasta donde ello sea posible conocer, realizan su negocio.

f) La capacidad consumidora del mercado en las distintas etapas de la campaña.

g) Hasta qué punto y en qué grado e intensidad admitiría el mercado la existencia de un pequeño «stock» o reserva, nunca superior a las ventas susceptibles de realizarse en un solo mercado.

B.—Si convendría modificar los actuales envases de uva.

C.—Si representaría una sensible mejora el establecimiento de líneas regulares de vapores con cámaras frigoríficas y en qué términos, medida y proporción influiría ello en el precio del producto.

D.—Si convendría gestionar dentro del territorio asignado a cada Delegación la apertura de nuevos mercados de uva, y en caso afirmativo cuáles fueran éstos, sus circunstancias y las perspectivas que ofreciesen.

E.—Qué medidas podría poner en práctica la Cámara para intensificar en la zona de cada Delegación el consumo de uva.

F.—Cómo debiera organizarse el servicio de propaganda y presupuesto aproximado del mismo.

G.—Qué servicios auxiliares, complemento de propaganda, podrían instalarse.

En una palabra, como al principio decimos y multitud de veces públicamente hemos astenido, arrancar el negocio del sistema arcaico iniciado así por falta de medios en tiempo de nuestros bisabuelos, y encauzarlo por derroteros científicos, haciendo que sean la razón y el discernimiento los que presidan la gestión y el desarrollo del negocio.

No debemos conformarnos con el actual funcionamiento de la Cámara uvera, ni tener como suprema aspiración la apertura de los que se romman.

cen os embarques en un futuro más o menos inmediato; la solución de nuestro problema y el prestigio de la entidad dependen de algo más.

Y puesto que en el próximo mes de Marzo, por prescripción reglamentaria, ha de renovarse totalmente la junta directiva de esta entidad, bueno será que cada aspirante a los cargos del Comité,—puesto que la aspiración implica el deseo de desarrollar una gestión,—exponga públicamente su programa a fin de que el cuerpo electoral sepa a qué atenerse y conceda su confianza a quienes entiendan que encarnan su pensamiento y su aspiración y prescindan de aquellos otros que, por no exponerlos, bien pudieran dar que pensar que carecen de iniciativas y son, por esta circunstancia, incapaces de admitir las extrañas opiniones.

Creemos que ha llegado la hora de que se tome en serio la cuestión, que ha costado tanto caro nos ha costado el abandono.

ALFA

Muebles FERRER

Sebastián Ferrer de sólida construcción en el establecimiento de tejidos «La Verdad»

De la Diputación

Comisión provincial permanente

Ayer tarde celebró sesión la Comisión provincial bajo la presidencia del señor Benítez Blanes y con asistencia de los señores Cabo Rodríguez, Romay, Nieto y Laca.

Por el secretario se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada, pasándose a despachar el siguiente orden del día:

—Escrito del señor López Pérez sobre devolución de fianza.

—Se resuelve atenderse a lo acordado.

—Escrito del señor Bellver Díaz sobre su jubilación.

—Se le concede con los haberes que le correspondan y se correrá la escala.

—Aprobación de la liquidación de caminos vecinales desde la Mejonera a la carretera de Málaga.

—Aprobado.

—Oficio del médico decano del Hospital solicitando la adquisición de material quirúrgico y el arreglo de la estufa.

—Aprobada la propuesta del médico decano y que se autorice al presidente para el arreglo de la estufa.

—Oficio del Director del Hospital sobre leproso.

—Enterados.

—Oficio del general gobernador trasladando orden de la Dirección general de Obras públicas sobre caminos vecinales.

—Se acuerda quedar enterados.

—Nombramiento de vocal para la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental.

—Se acuerda comunicar que el nombramiento estaba hecho con anterioridad.

—Expediente de apremio de Huércal Overa, por el concepto de Brigada Sanitaria.

—Aprobado.

—Oficio del Director del Hospital sobre expulsión del Hospicio del niño Joaquín Ayala.

—Enterados.

—Factura de 130 pesetas por análisis por el Instituto Bernas.

—Aprobado.

—Recibo del Laboratorio de la Brigada Sanitaria.

—Aprobado.

—Factura de la casa Harmant por material para el Hospital.

—Aprobado.

—Oficio del oficial señor Martínez León que empieza a hacer uso de su licencia.

—Enterados.

—Oficio del alcalde de Ocaña sobre ingreso de cantidades.

—Enterados.

—Oficio del Administrador de Rentas públicas sobre timbre provincial.

—Enterados.

—Oficio del general gobernador solicitando el envío de un Auxiliar al Tribunal Contencioso Administrativo.

—Se acuerda nombrar al señor Martínez Iniesta.

—Oficio del señor Muñoz renunciando al cargo de practicante supernumerario del Hospital.

—De conformidad.

—Recibo de 20 pesetas del dueño de la calera de Belén.

—Aprobado.

—Licencia del Auxiliar señor Román de la Cámara.

—Concedida.

—Escrito del Sobrestante señor Casanella.

—Se acuerda que si en el plazo reglamentario no se posesiona, se declare la plaza desierta.

—Moción de la Presidencia para la suscripción de la revista «Hispania».

—De conformidad.

—Oficio del Arrendatario del Contingente solicitando certificaciones del Ayuntamiento de Santa Fé.

—De conformidad.

—Oficio del alcalde de Berja sobre tratamiento antirrábico.

—Enterados.

—Expediente de apremio de Canjáyar.

—Enterados.

—Informe del señor Ingeniero sobre nombramiento de capataces y Peones Camineros.

—Se acuerda comunicar dos vacantes al Ministerio de la Guerra y facilitar al presidente para nombrar otras dos.

—Expediente de apremio del Ayuntamiento de Vera.

—Aprobado.

—Informe de Intervención en el expediente de pensión a los herederos del prescrite señor Bonilla.

—Se acuerda pase a informe de Secretaría.

—Terminado el despacho ordinario, se acuerda conceder 150 pesetas para la suscripción en favor de los niños del Hospicio, abierta por LA INDEPENDENCIA.

—Se prueba una factura de 2.600 pesetas importe de las obras realizadas en el Manicomio y otra factura de la casa Molina, de un taje para un ordenanza, así como un recibo de aguas.

—Seis terminó la sesión, acordando señalar los días 7, 20 y 30 de Enero y hora de las 3 de la tarde para celebrar las del próximo mes.

En Cervantes

Mi marido se aburre

Sobre un tema absurdo—la aventura en que interviene un matrimonio sin descendencia para adoptar un hijo—ha formado el señor Paso, y lo ha bautizado con el título que encabeza estas líneas, un juguete cómico plagado de chistes de un verde subido que aterra y de retorcimientos de lenguaje inaguantables.

Nada hay nuevo en esta obra que anoche se representó en Cervantes. El que se aburre por ende es el público.

Para que no se aburriría del todo, la compañía que dirige el primer actor Leandro Alpuente procuró dar a la obra una interpretación esmerada, y para los intérpretes fueron los aplausos que se oyeron durante la noche.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Mussolini y Chamberlain

Madrid, 30-10 n. Telegrama de Roma que el ministro inglés Chamberlain y Mussolini han celebrado una extensa entrevista en Ripallo.

Se ocuparon en ella de las principales cuestiones de política internacional y se mostraron de acuerdo en reconocer la utilidad de proseguir la política de colaboración entre ambos países.

El temporal en toda Europa

Se reciben noticias de todas las naciones de Europa, dando cuenta de los estragos que sigue causando el temporal de lluvias y nieves.

En París la lluvia y viento han causado daños considerables en numerosas provincias. Todos los ríos han aumentado su caudal.

En las Islas británicas desde ayer reina violento huracán, acompañado de lluvias.

Se teme la inundación de la ribera del Támesis, con tan graves caracteres como los registrados en el pasado año.

Según telegramas de Viena las inundaciones en la Transilvania han causado más de un centenar de víctimas y muchos estragos.

Numerosos pueblos han quedado totalmente inundados por las aguas, habiéndose declarado en los mismos el estado de sitio.

Estados Unidos y la Conferencia del desarme

Cablegramas de Washington que la actitud de todos los miembros de la Cámara es unánimemente favorable a la participación de los Estados Unidos en la Conferencia preparatoria del desarme.

Todos los diputados han aprobado los créditos solicitados con este fin.

Trust de banqueros

De Nueva York dicen que los elementos directores de varios establecimientos bancarios muy importantes han entrado en negociaciones para constituir un gigantesco trust de banqueros que dispondrá en conjunto de un capital superior a mil millones de dólares.

Briand negará heilgerancia al capitán Gordón

Madrid 30 12 noche. Dicen de París que se asegura que el jefe del Gobier o contestará al emisario de Abd-el-Krim, capitán inglés Gordón Carnning; negándose a entablar negociaciones con él, no dando por recibida su carta.

Añádese que por medio de interventores oficiosos se le hará saber la imposibilidad de esas negociaciones.

Se resuelve sobre los proyectos financieros de Doumer

De la capital francesa manifiestan que los diarios locales se felicitan por el acuerdo logrado en el Consejo de Ministros sobre los proyectos financieros del ministro de Hacienda Doumer. En la Bolsa de París se ha recibido la noticia con un alza de importancia.

Desde Berlín

LA TIERRA TIEMBLA

(Servicio de «Prensa Asociada»)

Las teorías telúricas del gran sismólogo alemán B. Gutenberg han llamado tan poderosamente la atención de los que se dedican a estudiar los movimientos de la superficie terrestre, que nos ha movido a visitarle e interrogarle.

El sabio alemán humilde y bueno como todos los sabios no ha tenido inconveniente en contestarnos, y en una amena conversación nos ha dicho entre otras cosas las que trasladamos a continuación, para que nuestros lectores puedan apreciar el desarrollo que van tomando esta clase de estudios.

El suelo nos dice—en que edificamos construcciones de peso tan considerable no tiene la firmeza y resistencia que se le supone. Esto se advierte cuando un camión bien cargado pasa por las calles, con movimiento con su estrepitoso rodar las casas contiguas. Los aparatos registradores de los movimientos sísmicos muestran que la superficie terrestre no permanece rígida e inmóvil. Los de mayor sensibilidad señalan en presiones relativamente débiles la elasticidad de la corteza terrestre. El sismógrafo de Wiechert registra movimientos producidos por el peso de un tren a más de diez kilómetros de distancia, los de un rebano de ovejas a 500 metros y el paso de un hombre a cien metros.

El señor Gutenberg nos asegura que ha efectuado numerosas experiencias para investigar el resultado de la influencia de la naturaleza y del hombre en la superficie tarráquea.

LA INDEPENDENCIA

Según nos dice los movimientos que produce el oleaje en la costa escarpada del occidente de Noruega se transmite hasta el Asia Central. El sismógrafo de Göttingen reacciona al infundido oleaje de la costa noruega de modo más pronunciado que el de la costa alemana del Mar del Norte. La conmoción registrada en Göttingen es mayor cuando hay temporal en el occidente de Escandinavia que cuando lo hay en Bremerhaven.

Preguntamos la razón por la que se produce este fenómeno y el señor Gutenberg nos explica que estriba en que el mar del Norte tiene costa llana, que las olas pierden paulativamente sus fuerzas al rozar con el fondo arenoso y que terminan en las dunas ligeramente. En la costa escarpada noruega por el contrario las olas avanzan potentes contra las rocas, estrellándose en ellas con gran energía.

Nos explica que a las observaciones hechas sobre el movimiento de las olas en diversos lugares del mundo como en Barcelona, Tsingtan, Java y Chetembam cerca de Washington se ha averiguado que produce movimientos tarráqueos de breve periodo mientras que el mar en agitación causa movimientos de largos periodos.

También pueden producir movimientos las variaciones de la presión atmosférica especialmente en caso de tempestad como se ha observado simultáneamente en Postdam, Puikowo y Orotava. Es asimismo interesante lo observado por Gutenberg sobre la influencia de las heladas. Apreció que el movimiento se experimentaba en Göttingen tanto más cuanto más baja era la temperatura y más próximo su centro de la ciudad alemana.

Los movimientos sísmicos más o menos violentos originados por los fenómenos volcánicos o sea los terremotos propiamente dichos, son demasiado conocidos de todos y no hace falta insistir sobre ellos. Nos afirma que el sismólogo alemán A. Siehe, ha probado que también producen movimientos en la superficie de la Tierra los gases de los volcanes que al elevarse frota con las as, arezas y obstáculos internos.

La industria moderna con sus potentes máquinas ha descubierto el origen de las vibraciones del suelo averiguando se que las producidas por un motor de 1200 caballos son sensibles a 400 metros de profundidad.

De la entrevista con el docto sismólogo hemos salido satisfechos y agradecidos. El Doctor Gutenberg, sin embargo, con sus verdades sacadas de sus investigaciones científicas, nos hace meditar bastante al ver cuan poca firmeza tiene el mundo en que vivimos. Parece inmóvil... y tiembla...

A. BRAUN
Berlín Diciembre 1925.

Información frutera

Durante el día de ayer no hubo movimiento alguno de entrada ni salida de vapores fruteros.

Segue descargando carbón el vapor «Doña Isabe» que después tomará barriles para Londres y Newcastle.

También se dice que tomará barriles para Hull el vapor «Gibal Derif» que descargará cebada.

En el muelle quedarían anoche sobre 13.000 barriles dispuestos para la carga. Las entradas siguen siendo muy escasas, pero nos informan que en algunos parrales se está haciendo faena todavía.

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas:

Copenhague.—Vapor «Charcow» generalmente defectuosa. Lotes regulares de 18 a 23; mayoría de 16 a 17. Superiores de 1 a 14 50. Compradores muestran poco interés en uvas; conside an temporada pasada, Hamburgo.—Ofrecido vapor «Messina» de 3 a 14, mayoría de 5 a 10. Otro telegrama da precios de 1 a 16 5; mayoría de uvas de 10 a 12, y las picadas, de 4 a 8.

Newcastle.—Vapor «Neptun», de 19 a 96; mayoría de 10,6 a 18.

Manchester.—Vapor «D. lamere» de seis peniques a 1,8. Condición malísima, agrega el telegrama. Otro telegrama da precios de 0,5 a 18,6; en general de 5 a 9.

Durante el mes de Diciembre se han exportado en 35 vapores 3.744 barriles y 1.829 medios.

En Diciembre del 1924 se exportaron en 17 vapores 59.819 barriles y 4.161 medios.

POR TELEGRAFO

Miscelánea telegráfica

Madrid, 31-3 madrugada.

De Roma dan cuenta de que, organizada por la Confederación internacional de Maestros Católicos, se ha celebrado en el Teatro Pontificio del Instituto Bíblico una grandiosa asamblea en honor de los 900 maestros católicos españoles que se encuentran en Roma.

Figuraban en la presidencia, entre otros, el rector de la Universidad de Granada.

Pronunciaron discursos el representante del ministerio de Instrucción pública italiano, el padre Sola como representante del Cardenal Primado de España; y el señor Fernández Blanco, de Asturias.

—De Pekin comunican que el sitio asesinado el presidente del Consejo Su-Chu Kang.

—De Toledo manifiestan que los turistas que visitan el pueblo de El Toboso, siguiendo la ruta cervantina, se lamentan de la imposibilidad de visitar la Venta en que el gran literato supuso que don Quijote veló las armas. A pesar de que la distancia entre el pueblo y la mencionada venta es pequeña, no existe ningún camino transitable para llegar a ella.

El Ayuntamiento de El Toboso gestiona de la Diputación provincial de Toledo que remedie tal deficiencia.

—El gobernador civil de Zamora ha marchado con varios médicos a Colabor, donde existe una grande epidemia de tifus, que amenaza extenderse a los pueblos colindantes.

—De Zaragoza informan que el sacerdote don Manuel Oliver ha ofrecido

gratuitamente al Ayuntamiento 25.000 metros cuadrados de terreno para que se construya una nueva cárcel.

—Notifican de Londres que, según despachos de Washington el ministro Hoover ha anunciado que amenaza estallar una guerra comercial entre los Estados Unidos y Europa, a consecuencia de ciertos monopolios europeos que dañan a la industria yanqui.

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZÓN

Un barrio desgraciado

El barrio de Chamberi está dejado de la mano de Dios. El sábado, una piedra enorme de las barrancadas de la Alcazaba cayó sobre las Cuevas de Fernández, hundiéndose un techo y tratando de aplastar unos cuantos chiquillos que milagrosamente, y gracias a la ligereza de sus pies, se salvaron.

El domingo se desprendió la baranda de hierro que conduce a la calle del Encuentro y estuvo a punto de perecer una desgraciada que en ella se apoyaba.

¿No pudiera el señor alcalde hacer el milagro de que se reprodujesen los municipales nocturnos por aquellos apacibles y benditísimos contornos?

Así lo esperamos de la acendrada caridad de nuestros ediles.—J. S.

Lea usted todos los días

«La Independencia»



GRANDES HOTELES, RESTAURANTS FAMOSOS

y cafés, sólo sirven a su selecta clientela, convencidos de sus excelencias, los deliciosos

CHOCOLATES

R.R.P.P.

BENEDICTINOS

Famosos desde hace medio siglo

En confiterías, ultramarinos, etc.

Paquete de 2,50, 3 y 3,50 ptas.



PARA REYES

GRAN EXPOSICION DE JUGUETES

«La Ibérica».-Príncipe 16

PRECIO FIJO

VAPORES CORREOS FRANCESES

Es la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latine



Servicio rápido y barato por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, los hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCHO.

ALSINA saldrá de Almería el 12 de Enero de 1926 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Precios en tercera clase: De 16 años cumplidos un boleto 52, de 12 a 16 años incluido 48, de 2 años a 16 años un boleto 267,50 ptas. incluido.

Admitido cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMEIRA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, según la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los señores viajeros, tienen espaciosos salones, comedor eléctrico y el baño es sumamente cómodo.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener planes de estos vapores Correo Latine y conocer los tiempos, las comodidades de pasaje y el precio de los billetes de cada vapor, visite la oficina de pasaje en esta plaza.

Para más noticias: en Almería al Comisario Hijo de RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA

NOTICIAS

En todas partes

están de venta las Hojas de Afeitar «El Fenix». Fabricación nacional. Del Catastro

La Jefatura del Catastro de Rústica de la provincia ha remitido al «Boletín Oficial», edicto anunciando las características parcelarias del término municipal de Somontín.

Exposiciones

En la Secretaría del Ayuntamiento de Nijar, se encuentran expuestos al público, el presupuesto y reparto extraordinario para cubrir los gastos que originen la confección del registro de edificios y solares de aquel término municipal.

—En la de Illar lo está el presupuesto ordinario para el actual ejercicio.

Se alquila

A diez minutos del Centro, cerca parada autobuses, casa cortijo cuatro dormitorios, comedor, cocina, despensa, retrete. Sitio el más higiénico de Almería. Hermosas vistas. Razón: Administración de este diario.

Escritura a máquina

Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias, precios según la clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico

Circular

El Servicio Agronómico de la provincia ha dictado circular sobre la venta de azufres y la importación de plantas vivas.

La publicará el «Boletín Oficial».

De Quintas

Se ruega a las familias de los mozos que residan en el Extranjero comparezcan en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento a manifestar la población, calle y número, donde se encuentran los expresados mozos en cumplimiento a lo ordenado por el Reglamento vigente de Recrutamiento y en evitación de los perjuicios consiguientes.

Tintes atlántic

Iberia, Wicki y Oro, en la Droguería «El Triunfo». Rafael González F. de Plaza.—P. de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta de Purchena) Almería.

Se ofrece

para administración de fincas en Almería o Provincia o en despacho particular persona conocedora de asuntos comerciales. Informarán en esta Administración.

Movimiento carcelario

Ayer se registró en nuestra prisión el siguiente movimiento de presos:

Altas: Daniel Martínez Luque (a) Hile-ro, Pablo Francisco Romero Leal (a) Feliceño, Francisco Pardo Murcia (a) Cairo, Rafael Guirado García (a) Pollo y José Herrada Rodríguez.

Bajas: José Fernández Vargas (a) Josená, conducido a la Prisión Asilo de San Fernando.

Existencia.—48 hombres y 1 mujer.

Empleado

con prácticas de contabilidad, correspondencia y mecanografía, emplearía horas libres, o estable, dirigirse a B. G. por conducto de la Administración del periódico.

Colegio de

Esta noche, a las ocho y media, celebrará sesión en el salón de actos del Instituto, al objeto de reelegir todos los cargos de la directiva, el Colegio Oficial de Practicantes.

Pure de plátano «Natura»

poderoso alimento, muy digerible, excelente para los delicados del estómago, vientre y debilidad general. Venta en comestibles.

Los artificios

deben prescindir del pan corriente para ellos peligrosos y comer pan Vitamin-fruit Plantas. Venta en comestibles.

Fuegos artificiales

Con motivo de la solemnidad de mañana, esta noche en la Plaza de Santo Domingo y después de la Salve en honor de la Virgen del Mar, nuestra excelsa Patrona se quemará un bonito castillo de fuegos artificiales, que costearán comerciantes de esta plaza.

La industria sericícola

El «Pomanto de la Sericultura Española», de Barcelona, con el fin de cooperar a la obra que realizan las Estaciones creadas por el Estado y de contribuir al restablecimiento de la industria sericícola en España, ha establecido desde el año pasado en Reus un vivero de moreras que producirá cada año 40.000 plantones, para repartir entre los sericultores.

La línea de Baza a Guadix

Desde el 1.º de Enero próximo, la línea férrea de Baza a Guadix será explotada por la Compañía de los Caminos de Hierro de Granada. Hasta ahora se hallaba encargada de la explotación la de los Ferrocarriles Andaluces.

Extravío

En el puesto de la Guardia Civil de Roquetas ha quedado depositada, a disposición de quien acredite ser su dueño, una caja de cartón conteniendo varias prendas de ropa, y nevas y usadas, de caballero y señora; que ha sido encontrada abandonada en la tarde del día 30, en el kilómetro 18 de la Carretera de Roquetas a Almería.

Madre cariñosa

Los Guardias municipales números 25 y 26 han detenido en la calle del Pósito a María Picón Rodríguez (a) La Borracha por haber maltratado de palabra y obra a su hija Josefa Rodríguez Picón, causándole varias heridas en la cabeza.

Conato de incendio

En la tarde de ayer se inició en una droguería un conato de incendio a causa haber hecho contacto con un saco de azufre, una caja de paños para la ropa, que al caer al suelo se mezcló con aquél.

A los pocos momentos de iniciarse, fué sofocado por varias personas que acudieron al lugar del suceso.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles «ne» a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Enrique Martínez de Madrid y don Francisco Lazo Hernández, de Almería.

H. Central: Don Diego Castellón Fernández, de Dalías.

H. La Perla: Don Norberto Gutiérrez, de

Vinaroz y don Gaspar Estuvez García, de Alicante.

H. Suizo: Don José de Tobar, de Huelva y don Francisco Blanes, de Instinción.

Nuevo Cuerpo de Escribientes Mecanógrafos de Aduanas

Se admiten señoritas

Preparación completa para las próximas oposiciones, que se celebrarán en Junio o Julio, todos los años. Se ingresa con 2.500 pesetas y se percibe casi igual cantidad con cargo a los derechos obvenacionales. Edad 16 años cumplidos, Estudios sencillos.

Informes: Don Teodoro M. ARRIETA. Oficial primero del Cuerpo de Correos. Plaza de los Olmos, núm. 1, duplicado.

TRIBUNALES

Juicio celebrado

En la sección segunda se ha celebrado la vista de la causa número 94 del 1924, del Juzgado de Purchena, por el delito de atentado, quedando concluida para sentencia.

Correo de la Provincia

Illar

La Guardia civil ha detenido a Francisco Sánchez Sánchez, autor de las lesiones causadas al vecino de Illar Francisco Garrido Rovira.

Consultorio de la «Divina Infantita»

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5 (Cruzada 27 (Almería))

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5 Boulevard del Príncipe, 79 principal.

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulvar del Príncipe, 59.

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Ho el Dieu de París. Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5 (Cruzada 27 (Almería))

Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA Garganta, nariz y oídos Calle del Obispo Cristóbal, número 24 CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 3 A 5

José Alfórez Lirio

Médico Especialista en sífilis, vís. uñerías, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 GERONA 10.—ALMERIA

Dr. Antonio Fornieles Uilbarri

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Consulta de 10 a 12 y 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 6

Ant nio Campoy Ibañez

Especialista en enfermedades de los ojos Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5. Calle de Terriza, 19 pral.

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA DEFENSA SOCIAL CONSULTA ESPECIAL DE OJOS, DE 3 A 5. CRUZA OREVA, 2

Doctor José Estevan Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OEFALLA, 22, PRINCIPAL Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5

Miguel García Algarra

OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. PRINCIPE NUM. 8.

LA INDEPENDENCIA

NEUMATICOS Y MACIZOS

DUNLOP

Gran Stock de todas las medidas

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS

A. M. ROMERO HERMANOS

BOULEVARD 48

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO Muebles nuevos por usados.

ALQUILO Muebles de todas clases A PLAZOS Muebles bue na calidad.

LAS AMÉRICAS

DE

FEDERICO TORRES SANCHEZ

Arraez, 10-12-14

ANTONIO VILLEGAS

ABOGADO

Cuestiones Administrativas, Económico y Contencioso-Administrativas.

BUFETE: REINA 14.—TELÉFONO 317

3.000 INJERTOS

De riparia encabezados. Precio 2 pesetas. Para partidas de importancia, consulten precio.

Además hay a la venta 1.500 parras del país, de buena clase, también encabezadas. Dirigirse a JOSE ALCARAZ SANCHEZ.—Gádor.

AVISO

La antigua y acreditada clínica Central de don Toribio Alvarez Garcia que durante muchos años estableció en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Bulvar del Príncipe número 66 donde seguirá prestando sus servicios. Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agencias: HIJO DE EL CARDO GEMEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

Gasolina P. P. P.

La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente ¡LA MEJOR

0,64

Precios especiales para cantidad

GUILLEMO HERRERA

Garage Inglés.—Almería

“SHELL”

LA GASOLINA PERFECTA

A

0'64

CENTIMOS LITRO

SURTIDORES DEL

Boulevard

Parador de Martínez

Puerto

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesa
Antracita Inglesa Cobles cribada Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Menudo lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano
Carbón Fragua Inglés Rhondda

M. BERJON - Boulevard, 59

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE “LA VIRGEN DEL MAR”

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matrz

Rayos X :-: Diatermia :-: Corrientes de alta frecuencia :-: Electroterapia
Electrolicis :-: Analisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 5

RUEDA LOPEZ, 26

Bodegas Bilbainas, S. A.

VINOS FINOS DE RIOJA

COÑAC “FARO”

Especialidades en vinos de Rioja, Clarette fino, Blanco fino, Cepa Borgoña Brillante, Cepa Sauternes

GRAN CHAMPAN “LUMEN”

Para precios y condiciones en el Depósito de Almería DIEGO JUAN ALARCON. Gravina 3.



Vea el nuevo Modelo completamente reformado

Turismo Ptas. 4.750

F. O. B. Barcelona

AGENCIA OFICIAL

M. BERJON - Boulevard 59

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesa
Coke metalúrgico plata Newcastle Carbón Cardiff fragua
Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano
Antracita Diansend cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :-: Depósito: Almadrabillas

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista

Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, etc. Horas de consulta de 3 a 5. MENDEZ NÚM. 11

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Enfermedades de la Mujer y Cirugía Ginecológica. Conde Oñalla, 6; de 3 a 5 Sanatorio.—Granada, 69.

ARBORES, PLANTAS Y SEMILLAS

DE TODAS CLASES

GRANDES ESTABLECIMIENTOS ORTÓFICAS

“LA QUINTA”

Las Viveros más importantes de España

Exportación a todas partes

Construcción de Parques y Jardines

Precios sin competencia

PÍDASE CATALOGOS ILUSTRADOS

JUAN LEYVA

sucesor P. OREVA - GRANADA

